PROTOKÓŁ NR XXXVII/2018
z  sesji Rady Gminy Strzałkowo
odbytej w dniu 7 lutego 2018 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury
[bookmark: _GoBack] w Strzałkowie trwającej od  godz. 1005 do 1127

O godzinie 1005 wypowiadając formułę ”otwieram XXXVII sesję Rady Gminy Strzałkowo” przewodniczący – Kazimierz Pawlak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych gości   i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, że na 15 radnych, w sesji, na podstawie listy obecności uczestniczy 12 (nieobecni usprawiedliwieni – radny Olech Głodkowski, radna Lucyna Chłędowska, radny Krzysztof Stefański),  co stanowi quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne decyzje. Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:
1. Otwarcie XXXVII sesji Rady Gminy Strzałkowo.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Zatwierdzenie protokołu z XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo.
4. Zapytania i interpelacje radnych.
5. Informacje Wójta. 
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
7. Ochrona przeciwpożarowa w Gminie Strzałkowo.
8. Podjęcie uchwał w sprawie: 
a) udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego,
b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo,
c) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018,
d) zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich                w Strzałkowie, Al. Prymasa St. Wyszyńskiego 10 poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych,
e) zamiaru przekształcenia Przedszkola Gminnego Kubuś Puchatek w Strzałkowie poprzez zmianę siedziby przedszkola,
f) ustalenia zasad przyznawania stypendiów dla uzdolnionych uczniów będących uczniami szkół prowadzonych przez Gminę Strzałkowo,
g) ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat,
h) wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej, położonej w m. Strzałkowo.
9. Ustalenie kalendarza imprez kulturalnych i  sportowych na  2018 r.
10.Wolne wnioski, informacje, komunikaty.
11. Zakończenie sesji. 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o dodatkowy punkt – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.
Przewodniczący poddał wniosek Wójta pod głosowanie.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Przewodniczący  przystąpił do realizacji  porządku obrad. 

Do pkt. 3.:

Przewodniczący oświadczył, że zapoznał się z protokółem z  XXXVI sesji. Stwierdził, że jest on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich uczestników. Zaproponował, aby  protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi do protokołu.  W związku z tym, że nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował głosowanie.
Protokół z  XXXVI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie.

Do pkt. 4.:

[bookmark: _Hlk502646423]W punkcie zapytania i interpelacje  nikt z radnych nie zabrał głosu.

Do pkt. 5.:

Wójt gminy  - Dariusz Grzywiński przedstawił  informacje z  realizacji uchwał z XXXIV                  i XXXV  sesji Rady  Gminy Strzałkowo (zał. nr 3) oraz  działalności międzysesyjnej (zał. nr 4).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do przedstawionych informacji.  Korzystając z głosu stwierdził, droga Staw – Staw jest bardzo ważna. Przy częstych wypadkach komunikacyjnych  na odcinku od Wólki do Stawu stanowi drogę alternatywną do drogi krajowej  nr 92.
Wójt gminy - Dariusz Grzywiński zwrócił uwagę, że samorząd powiatowy popełnia błąd strategiczny i niemal całkowicie pomija inwestycje na drogach powiatowych leżących na terenie poszczególnych gmin. Zamiast je modernizować, dokłada się do przebudowy  kolejnej ulicy  w Słupcy. Jego zdaniem trzeba kompleksowo pomyśleć o tym temacie, bo dzisiaj, kiedy dowiaduje się, że kolejna ulica będzie modernizowana z udziałem budżetu powiatu słupeckiego, to nie wie, czy powiat ma pieniądze, czy ich nie ma. Ostatnio słyszał, że ich nie ma i musi wspierać bezpośrednio z budżetu gminy rozbudowę szpitala, a dzisiaj, że w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg, ulica Sikorskiego będzie finansowana z trzech źródeł: 1 mln zł   z budżetu powiatu, 1 mln zł z budżetu miasta Słupcy i 1 mln zł z ministerstwa. Według niego warto zadać pytanie, czy w powiecie słupeckim jest tylko miasto Słupca ? Stwierdził, że znaczącym problemem  jest stan  dróg przez miejscowości:  Słomczyce                      i Staw.  Jego zdaniem te problemy w odniesieniu do dróg powiatowych  systematycznie narastają i gmina powinna się z nimi zwrócić do samorządu powiatu.  Samorząd zdając sobie sprawę, że  powiat nie ma pieniędzy,  brakuje  mu na szpital, wykazuje dobrą wolę i przeznacza na ten cel 1,7  mln zł. Z czasem  okazuje się,  że powiat  jednak ma pieniądze. Odnosi wrażenie, że jest to jakaś magia. 
Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby  załatać dziury w nawierzchni dróg powiatowych w m. Szemborowo  i relacji Szemborowo – Otoczna.
Przewodniczący  ustosunkowując się do wniosku przedmówczyni wyraził opinię, że wszystkie drogi  powiatowe należałoby objechać i dokonać przeglądu ich stanu technicznego. Są inne drogi, które również należałoby naprawić, załatać dziury. W  związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 6.:

Zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo - radny Benedykt Augustyniak odczytał informację dot. realizacji wniosków z  XXXV sesji (zał. nr 5). 
[bookmark: _Hlk502317157]Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji. Korzystając z głosu  poinformował, że od radnej Rady Powiatu Słupeckiego – Beaty Wojtkowiak otrzymał odpowiedź na swój wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji, a dotyczący
odtworzenia pierwotnego przebiegu drogi relacji Kornaty – Wólka.  Stwierdził, że droga ta jest również bardzo ważna , bo stanowi obwodnicę Strzałkowa. W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 7.:

Włodzimierz Musielak – komendant gminy Ochotniczej Straży Pożarnej w Gminie Strzałkowo odczytał informację dot. ochrony przeciwpożarowej w roku 2017 (zał. nr 6).
Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanej informacji. Korzystając z głosu  podziękował strażakom, za to co robią na rzecz lokalnego społeczeństwa, za ratowanie życia ludzkiego i mienia. Wyraził przekonanie, że samorząd w dalszym ciągu będzie wspierał OSP. W związku z brakiem  chętnych  do zabrania głosu Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do pkt. 8.:
a/

Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego  (treść wystąpienia – zał. nr 7).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę  w sprawie udzielenia pomocy finansowej z budżetu Gminy Strzałkowo dla Powiatu Słupeckiego (uchwała nr  XXXVII/273/2018 – zał. nr 8).

b/
Skarbnik gminy  - Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo       zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia – zał. nr 9).
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania  głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie, uchwałę zmieniającą uchwałę w  sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr  XXXVII/274/2018 – zał. nr 10).


c/

Skarbnik gminy - Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo zmieniający  uchwałę  w sprawie  uchwały budżetowej na rok 2018 ( treść wystąpienia – zał. nr 11). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę zmieniającą  uchwałę  w sprawie uchwały budżetowej na rok 2018 (uchwała nr XXXVII/275/2018 – zał. nr 12).

d/
Lidia Śmidowicz  - zastępca wójta Gminy Strzałkowo przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Strzałkowie, Al. Prymasa St. Wyszyńskiego 10 poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych. Poinformowała, że sieć szkół prowadzonych przez Gminę Strzałkowo podlega racjonalizacji ze względu na sytuację demograficzną oraz ekonomiczną gminy oraz w związku z wprowadzaniem reform oświatowych. Drugim etapem dostosowującym sieć do warunków gminnych jest przekształcenie Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Strzałkowie  poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych. Oddziały przedszkolne są częścią szkoły podstawowej, dlatego ich likwidacja jest związana       z przekształceniem jednostki organizacyjnej, jaką jest Szkoła Podstawowa im. Powstańców Wielkopolskich w Strzałkowie. W Strzałkowie funkcjonuje przedszkole gminne, które od dnia 1 września 2018 r. będzie mieścić się w budynku szkoły podstawowej. W roku szkolnym 2017/2018 do oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej w Strzałkowie uczęszcza 134 dzieci, natomiast do przedszkola gminnego 94 dzieci. W obwodzie szkolnym szkoły podstawowej w Strzałkowie zameldowanych dzieci – z rocznika 2010 jest 90, z rocznika 2011 – 104, z rocznika 2012 – 94, z rocznika 2013- 81, z rocznika 2014 – 92, z rocznika 2015 – 96. Przekształcenie szkoły podstawowej w Strzałkowie jest zasadne ze względów organizacyjnych. Fakt przekształcenia nie zmieni dostępności do edukacji najmłodszym uczniom, którzy nadal będą mogli korzystać z nauki w tej samej miejscowości tj. w Strzałkowie. Dzieci uczęszczające do oddziału przedszkolnego w szkole podstawowej w Strzałkowie będą mogły nadal korzystać z edukacji przedszkolnej w przedszkolu gminnym, które od dnia 01 września 2018 r. będzie funkcjonowało w ramach zespołu szkolno-przedszkolnego.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  w sprawie tego projektu uchwały.
Radna Beata Zimniewicz przewodnicząca  Komisji Oświaty,  Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy społecznej odpowiedziała, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Strzałkowie, Al. Prymasa St. Wyszyńskiego 10 poprzez likwidację oddziałów przedszkolnych  (uchwała nr XXXVII/276/2018 – zał. nr 13).

e/
Lidia Śmidowicz  - zastępca wójta Gminy Strzałkowo przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola Gminnego Kubuś Puchatek w Strzałkowie poprzez zmianę siedziby przedszkola. Poinformowała, że zgodnie   z art. 29 ust. 1 pkt 1 i art. 89 ust. 1 i 9 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. - prawo oświatowe  wyrażenie zamiaru przekształcenia Przedszkola Gminnego Kubuś Puchatek w Strzałkowie należy do kompetencji Rady Gminy Strzałkowo. Przekształcenie ww. przedszkola polegać będzie na zmianie siedziby przedszkola. Od 1 września br.  przedszkole będzie mieścić się w budynku Szkoły Podstawowej w Strzałkowie.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji  Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  w sprawie tego projektu uchwały.
Radna Beata Zimniewicz przewodnicząca  Komisji Oświaty,  Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy społecznej odpowiedziała, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.
Radna Beata Zimniewicz stwierdziła, że podjęcie decyzji o zmianie siedziby przedszkola uważa za bardzo dobrą.  Budynek, do którego zostanie przeniesione przedszkole zostanie wyremontowany. Dzieci  i  kadra będą miały bardzo dobre warunki do nauki i pracy.
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński zabierając głos  poinformował, że  nie bez znaczenia jest fakt, że wraz ze zmianą siedziby przedszkola poprawią się  warunki dowożenia dzieci do tej placówki. Zostanie wybudowany obszerny parking, na którym można będzie zaparkować samochód i bezpiecznie odprowadzić i przyprowadzić dziecko z przedszkola.
Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie zamiaru przekształcenia Przedszkola Gminnego Kubuś Puchatek w Strzałkowie poprzez zmianę siedziby przedszkola  (uchwała nr XXXVII/277/2018 – zał. nr 14).

f/
[bookmark: _Hlk505847752]Lidia Śmidowicz  - zastępca wójta Gminy Strzałkowo przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo  w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów dla uzdolnionych uczniów będących uczniami szkół prowadzonych przez Gminę Strzałkowo. Poinformowała, że na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 14a ustawy z dnia 8 marca 1990 r.   o samorządzie gminnym 90t ustawy z dnia 7 września 1991 r. o systemie oświaty do kompetencji Rady Gminy należy udzielanie stypendiów uczniom i określenie zasad ich przyznawania. Stypendium ma charakter motywacyjny. Funkcjonowanie tego rodzaju pomocy wpłynie mobilizująco na wszystkich uczniów, czego efektem będzie osiąganie coraz lepszych wyników w nauce. Niniejsza uchwała została poprzedzona uchwałą nr XXXIII/244/2017 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 9 listopada 2017r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Wspierania Edukacji Uzdolnionych Dzieci       i Młodzieży będących uczniami szkół prowadzonych przez gminę Strzałkowo. Stwierdziła, że warunkiem otrzymania stypendium będzie średnia świadectwa w wysokości  5,01. Nie będzie już  jak do tej pory, że w szkole w Strzałkowie było pięciu stypendystów, a w Wólce tylko jeden. Po podjęciu uchwały o przyznaniu stypendiów będzie decydować  ustalona przez radę średnia ocen na świadectwie szkolnym.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia zasad przyznawania stypendiów dla uzdolnionych uczniów będących uczniami szkół prowadzonych przez Gminę Strzałkowo (uchwała nr XXXVII/278/2018 – zał. nr 15).

g/
Lidia Śmidowicz – zastępca wójta Gminy Strzałkowo przedstawiła  projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego        w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat. Poinformowała, że w związku z art. 52 ust.       1 pkt 1 ustawy z dnia 27 października 2017 r. o finansowaniu zadań oświatowych  organ prowadzący przedszkola publiczne ustala wysokości ww. opłaty. Wójt gminy Strzałkowo proponuje, aby wynosiła 1 zł za każdą godzinę zajęć, przekraczającą 5 godzin dziennie.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów objętych wychowaniem przedszkolnym do końca roku szkolnego        w roku kalendarzowym, w którym kończą 6 lat (uchwała nr XXXVII/279/2018 – zał. nr 16).

h/
Sekretarz gminy – Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo          w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej, położonej w m. Strzałkowo. Poinformował, że  przedmiotem nabycia jest działka o nr 682/5 o pow. 0,0304 ha znajdująca się w bezpośrednim sąsiedztwie nowo powstającej zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej. Nabycie ww. działki konieczne jest         w celu budowy drogi publicznej.
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji.
Radny Benedykt Augustyniak - zastępca przewodniczącego  Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji  odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały. W związku z ich brakiem stwierdził, że zamyka dyskusję  i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12 radnych, podjęła jednogłośnie,  uchwałę   w sprawie  wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Strzałkowo nieruchomości niezabudowanej, położonej w m. Strzałkowo (uchwała nr XXXVII/280/2018 – zał. nr 17).

i/
Skarbnik gminy - Teresa Jóźwiak  przedstawiła  projekt uchwały  Rady Gminy Strzałkowo        w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania (treść wystąpienia – zał. nr 18). 
Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Budżetowej. 
Radny Tomasz Synowiec  - przewodniczący  Komisji Budżetowej odpowiedział, że pozytywna.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy ktoś z radnych ma pytania, uwagi, propozycje dot. przedstawionego projektu uchwały.  W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że zamyka dyskusję i przystępuje do  kolejnego punktu procedury podejmowania uchwał  - głosowania. Projekt uchwały poddał pod głosowanie.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 12. radnych, podjęła jednogłośnie uchwałę  w sprawie  ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych podmiotów oświatowych oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania (uchwała nr XXXVII/281/2018 – zał. nr 19).

Do pkt. 9.:

Lidia Śmidowicz – zastępca wójta Gminy Strzałkowo przedstawiła  kalendarz imprez kulturalnych i sportowych gminy Strzałkowo na rok 2018. Stwierdziła, że imprezy zaplanowane na rok bieżący w sposób zasadniczy nie odbiegają od tych, które były organizowane w ubiegłym np. dni Strzałkowo, bieg „Wilczym Tropem”,  obchody święta 3. Maja, wykłady Strzałkowskiego Uniwersytetu Trzeciego Wieku. Poinformowała, że w związku z tym, że w roku 2018 przypada 100-lecie Odzyskania Niepodległości i 100-lecie Wybuchu Powstania Wielkopolskiego wielu działaniom kulturalnym i sportowym  w gminie dodano podtekst rocznicowy. W kalendarzu zostały one podkreślone.
Przewodniczący poprosił Komisję Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej o opinię  na temat kalendarza.
Radna Beata  Zimniewicz  - przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej  poinformowała, że Komisja zapoznała się z  kalendarzem                i zaopiniowała go pozytywnie.
Przewodniczący  stwierdził, że otwiera dyskusję. Zapytał, czy  ktoś z radnych chciałby zabrać głos. W związku z brakiem chętnych do zabrania głosu stwierdził, że ją zamyka i przystępuje do głosowania. Zapytał, kto jest za przyjęciem kalendarza imprez kulturalnych   i sportowych na 2018 r.
Za – 12 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 0 głosów.
Przewodniczący stwierdził, że Rada Gminy Strzałkowo ustaliła kalendarz imprez kulturalnych i sportowych na rok 2018 (zał. nr 20).


Do pkt. 12.:

W punkcie wolne wnioski Przewodniczący podziękował prezesowi Gminnej Spółdzielni „Samopomoc Chłopska” za dostarczone nieodpłatnie pączki na dzisiejszą sesję.
Radna Irena Maciejewska zgłosiła następujące wnioski:
1. Uruchomić infolinię, na której można byłoby zgłaszać awarie oświetlenia ulicznego               z terenu gminy Strzałkowo.
2. Spowodować, aby wywóz popiołów  z gospodarstw domowych w okresie grzewczym odbywał się dwa razy w miesiącu.
3. Gdzie rolnik może wyrzucić siatkę rolniczą ? Czy firma zajmująca się wywozem odpadów z gospodarstw domowych odbierze to od niego,  czy  też musi dowieź  ją do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów ?
4. Wyrównać drogę gminną w Brudzewie w kierunku byłego budynku agronomówki.

Maciej Maciejewski – mieszkaniec wsi Bielawy  poprosił w imieniu mieszkańców  Wójta           o udzielenie informacji  dotyczącej nowej drogi krajowej, która ma przebiegać od autostrady do Powidza i lotniska, między innymi  przez grunty rolnicze  wsi Bielawy.  Stwierdził, że              z artykułu  umieszczonego w gazecie Kurier Słupecki, w udzielonym  wywiadzie, wynika, że zostały podpisane dokumenty w sprawie przebiegu wyznaczonej drogi. Wójt  mówił między innymi o zabezpieczeniu komunikacji mieszkańców Strzałkowa i sąsiednich wsi, co jest zrozumiałe. Nie mówił natomiast nic o problemach, które będą mieszkańców Bielaw dotyczyły jeżeli przebieg drogi będzie taki jaki został przedstawiony w gazecie, czyli podzieli wieś na dwie części. Nic nie mówi się o transporcie płodów rolnych i maszyn rolniczych. Wyraził przekonanie, że gdyby były rozmowy z zainteresowanymi stronami, którą  niewątpliwie  są mieszkańcy Bielaw, można by racjonalnie wytyczyć przebieg tej drogi ze znacznie mniejszymi uciążliwościami, zarówno dla  mieszkańców jak i dla tak dużego  wyłączenia z użytkowania gruntów rolniczych  miejscowości, które są jak wiadomo dobrej klasy i dobrej kulturze.              W związku z powyższym poprosił  Wójta, o ile to możliwe, żeby w tej przedmiotowej sprawie   udzielił informacji.                 
Wójt gminy – Dariusz Grzywiński stwierdził, że tak jak informował na którejś z sesji, koncepcja która została przedstawiona,  to jest tylko jakiś pomysł strategiczny, jeden z wielu pomysłów na przejście przez gminę Strzałkowo drogi krajowej łączącej jednostkę wojskową       z węzłem autostrady A2.  Poinformował, że w tej kwestii, o której pan Maciejewski dzisiaj pytał,  pytał również pan Murawa. Stanowisko gminy  jest takie,  droga nie  może  przebiegać przez miejscowość Bielawy. I  taka sugestia została przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg. Propozycja gminy co do przebiegu  drogi na  jej terenie została opublikowana w Kurierze Słupeckim. Ponownie stwierdził, że na dzień dzisiejszy z punktu widzenia  interesów samorządu gminy Strzałkowo,  i taki punkt zasygnalizowano w przesłanym  stanowisku, ważne jest, aby osiągnąć dwie najważniejsze rzeczy. Aby budowa drogi w kategorii drogi krajowej nie dotykała żadnego mieszkańca, żadnej wsi, chodzi o kwestię jego zabudowań, jego gospodarowania na gruntach rolnych i innych ograniczeń.  Oczywiste jest, że ona w całej rozciągłości przez gminę Strzałkowo nie może przejść powietrzem, musi być wpasowana. Gmina  stoi cały czas na stanowisku, że trzeba wykorzystać istniejące ciągi komunikacyjne.  Wojsko ma inną koncepcje,  chce pójść w pasie drogi kolejowej  i wybudować  nową drogę krajową, która połączyłaby jednostkę z autostradą A2.  Jego zdaniem dla gminy ważne jest to, aby dopilnować interesów mieszkańców jeżeli to zadanie inwestycyjne będzie  realizowane. Stwierdził, że używa słów będzie, bo  jak patrzy na obecną sytuację w Polsce, czy światową politykę, to mam wrażenie, że za chwilę wojsk amerykańskich może nie być.  Wyraził  obawy, że jeśli zapisy IPN-u będą ważniejsze niż stosunki międzynarodowe, to będzie można zapomnieć o tej drodze. Stwierdził, że nikt, nikogo do żadnych rozmów nie zapraszał, bo takie rozmowy w zakresie szczegółowego przebiegu nie są toczone. Obiecał, że jeśli będą szczegółowe ustalenia,  to  mieszkańcy Bielaw,  tych gospodarstw, które będą bezpośrednio zainteresowane przebiegiem drogi będą zaproszeni i będą w tych rozmowach uczestniczyć. Jest rzeczą oczywistą, że nie wszystkich da się usatysfakcjonować, bo jak powiedział wcześniej, droga powietrzem nie przejdzie.  Z punktu widzenia gminy najważniejsza sprawą, priorytetowa będzie, aby powstał wiadukt, o którym zapomniano w przeszłości. Jego zdaniem przebieg  nowej drogi przez środek Bielaw jest mało realny. Był pan Fleming  i rozmawiano na ten temat. Są inne rozwiązania. Wysłane przez Urząd Gminy Strzałkowo pismo do Powiatowego Zarządu Dróg pismo taką koncepcję przedstawia. Stwierdził ponownie, że jest to jedynie koncepcja. Do projektu i szczegółów jest jeszcze bardzo daleko.  Podziękował p.Maciejewskiemu, że troszczy się  o mieszkańców Bielaw, ich gospodarstwa  i za to co dla nich robi.  Gmina o tym będziemy pamiętać i w momencie kiedy będzie konkretnie podana trasa przebiegu nowej drogi, to  również  z rolnikami, mieszkańcami będzie to dyskutowane na sesji.
Przewodniczący odnosząc się do stwierdzenia przedmówcy, że w przeszłości samorząd przespał budowę wiaduktu, wyraził pogląd, że wtedy samorząd miał tyle do powiedzenia co dzisiaj przy budowie drogi do Powidza. Czyli nic. Może tak powiedzieć bo w tym czasie był radnym. Wtedy nie było dobrej woli, aby  wybudować wiaduktu w Strzałkowie. Były pewne podejmowane próby ze strony gminy, aby go postawić,  ale  z różnych przyczyn tak  się nie stało. Jego zdaniem przy projektowaniu nowej drogi trzeba  zadbać o interesy rolników, bo        w dzisiejszych czasach nie ma kto naprawdę o niech walczyć. To że komuś przetną  pole                o powierzchni 5 ha na pół, i nie będzie miał dobrego dojazdu, nikogo to nie interesuje.  Według niego, ten  kto nie pracuje w tej gałęzi gospodarki tego nie zrozumie. Stwierdził, że wójt chyba  słowa dotrzyma, a jak go zna, to zawsze to robi,  na pewno będzie informował rolników                 z Bielaw  o wszystkich szczegółach dotyczących planowanej drogi Powidz – autostrada A2. Na koniec  swojego wystąpienia odniósł się do pisma, które wpłynęło z Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad a dot. przejścia dla pieszych i wykonania na nim sygnalizacji świetlnej. Stwierdził, że do całej sprawy podchodzi bardzo optymistycznie, ale do póki ona nie  powstanie, nie będzie dziękować. Z pisma wynika, że jest wola aby sygnalizacja świetlna w tym miejscu powstała. Ucieszy to na pewno mieszkańców Stawu Drugiego.
Radny Marek Hejna zgłosił następujące wnioski:
1. Ustawić znak z nazwa miejscowości „Brudzewo”, jadąc z kierunku Chwałkowic.
2. Załatać dziury w nawierzchni drogi w m.Brudzewo, przy rozjeździe w kierunku Szemborowa i przy kościele.
Przewodniczący  w kwestii dziur w drogach poinformował, że duża wyrwa w nawierzchni znajduje się  w miejscowościach Chwałkowice  oraz  Staw Pierwszy (przy posesji p.Wysockiego). Zgłosił wniosek, aby je załatać.
Radna Irena Maciejewska  zgłosiła wniosek, aby wyrównać drogę gminną w miejscowości Brudzewo w kierunku byłego budynku agronomówki.
Przewodniczący wyraził przekonanie, że na wiosnę na pewno znajdą się pieniądze na remonty dróg po zimie.

Do pkt. 13.:
O godzinie  1127 Przewodniczący  poinformował, że XXXVII sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega końca. Wypowiadając formułę „zamykam  sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady.

Protokołował:
Z.Skudzawski		
Przewodniczący Rady Gminy	                                                                           Kazimierz Pawlak
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